



رامتین موفق

بیش از دو هفته از آغاز مجدد تجاوز نظامی آمریکا و اسرائیل به ایران می گذرد. به ادعای مقامات آمریکا و اسرائیل، ایسن جنگ به هدف کمک به مردم ایران راه اندازی شده اما در عمل، زیرساخت‌های اقتصادی مورد نیاز مردم، مناطق مسکونی و... مورد هدف قرار گرفته و می گیرند!

ترامپ در هفته دوم جنگ، با تهدید ایران به نابودی شبکه برق سراسری ادعا کرد که بازسازی آن ۲۰ سال برای کشور زمان خواهد برد. در روز دوشنبه ۲۵ اسفند ۱۴۰۴، اداره برق میدان شهدای تهران مورد هدف قرار گرفت و بر دی این حمله، هم کارکنان غیرنظامی این اداره به شهادت رسیدند و هم باعث آسیب به مناطق مسکونی، تجاری و مردم شد.

در همین راستا، معاون برق و انرژی وزیر نیرو با اشاره به آسیب‌های وارد شده به زیرساخت‌های صنعت برق، بیان کرد: «از ابتدای حملات دشمن تاکنون حدود هزار و ۵۰۰ حادثه جدی در شبکه برق کشور رخ داده است اما با تلاش نیروهای عملیاتی، در حال حاضر هیچ مشتری در کشور با خاموشی مواجه نیست.» مصطفی رجبی شهیدی همچنین میزان خسارت وارد شده به صنعت برق را حدود ۱۴ هزار میلیارد تومان اعلام کرد. آسیب به صنعت برق کشور در حالی انجام می گیرد که چند ماه قبل از شروع مجدد جنگ، رئیس جمهور و وزیر نیرو ادعا کرده بودند که در تابستان سال آینده خاموشی‌ها به حداقل خواهند رسید.

این گزارش بر محور بررسی آسیب‌های صنعت برق از جنگ و تبعات آن تنظیم شده است.

تاب آوری قابل قبول صنعت برق

یک کارشناس حوزه انرژی در گفت‌و گو با «توسعه ایرانی»، درباره ارزیابی خود از آسیب صنعت برق کشور در پی جنگ اخیر، اظهار داشت: واقعیت اینست که شبکه برق کشور گر چه به لحاظ پدافندی ضعف‌های قابل توجهی دارد ولی تاب آوری نه چندان خوب، اما قابل قبولی نسبت به شرایط این چنینی که دچار آن هستیم، دارد.

مهدی عرب صادق افزود: این اتفاقات

مهدی عرب صادق در گفت‌وگوبا

«توسعه ایرانی»: تاکنون حداقل حدود ۷۰همت در پی حملات به صنعت برق و عدم‌النتف تامین انرژی آسیب دیده‌ایم و این ضرر رami توانیم از بستن تنگه هر مز جبران کنیم و همچنین امکانات اجرایی جدیدی نمی خواهیم بناید همان قبلی‌ها را بازسازی کنیم. بنابراین همان به دلیل موجود بودن بستر اجرایی بازسازی و توانایی تامین مالی پروژه‌ها از بسته بودن تنگه هر مز، نهایت زمانی که برای بازسازی نیاز خواهیم داشت، ۲ سال خواهد بود.

گفت و گو

«عرب صادق» در گفت‌وگوبا «توسعه ایرانی» و با برآورد خسارت ۷۰همتی از جنگ مطرح کرد؛

تاب‌آوری قابل قبول صنعت برق در برابر حملات



غیرمنتظره دامنه اثر عمیقی دار. ندانم تابع احتمالی نمی توان برای آن در نظر گرفت. من بارها نسبت به این شرایط هشدار داده بودم و اکنون آنچه که نگران کننده تر است و بارها درباره آن گفته بودم اما توجهی به آن نشد، این بود که شبکه باید برای کار کرد جزیرهای آماده شود.

او تصریح کرد: اگر کارکنی‌های وزارت نیرو برای توسعه کریدور جنوب به شمال انرژی ۷۶۵ کیلوولتی صورت نمی گرفت و به ایسن پروژه از دیدگاه منافع ملی، و نه رویکرد رقابت‌های درون سازمانی، نگاه می شد، اکنون تاب آوری شبکه ما بسیار قابل توجه تر بود و این کریدور انرژی ۷۶۵ کیلوولتی می توانست آمادگی مبر برای این شرایط بیشتر کند.

ضرر ۷۰همتی صنعت برق

این تحلیلگر مسائل صنعت برق همچنین بیان داشت: ارزیابی‌ها نشان می دهد تاکنون ۲۰ همت خسارت به صنعت برق و انرژی کشور وارد شده است و در کنار آن بیش از ۵۰همت هم عدم‌النتف و ضرر ناشی از تامین انرژی وجود دارد که این موضوع دوم قابلیت توجه بیشتری دارد. در کنار این خسارت‌ها باید توجه داشت که صنعت

برق نیز حدود ۵۰۰هزار میلیارد تومان بدهی و زیان انباشته دارد. به اعتقاد عرب صادق، اکنون باید نگاه حاکمیت به تنگه هر مز به مثابه یک کریدور پروانه‌ای باشد و بخش قابل توجهی از اورده‌های این مسئله به سمت اصلاح و تامین زیرساخت‌های برق سوق داده شود.

او با تاکید بر

اینکه تاکنون حداقل حدود ۷۰همت برای جبران خسارات ناشی از آسیب صنعت برق و عدم‌النتف تامین انرژی آسیب دیده‌ایم، درباره ضرورت اصلاحات شبکه برق کشور، مطرح کرد. نکته دیگری که باز باید به آن توجه داشت اینست که باید معماری شبکه و صنعت برق را در کشور تغییر بدھیم. ما باید شبکه را برای کارکرد جزیرهای طراحی کنیم و در عین حال ستون فقرات شبکه یکپارچه تقویت شود.

ضرورت جزیرهبمحور شدن شبکه برق

این کارشناس ادامه داد: اکنون باید نگاهمان را به صنعت برق تغییر بدیم زیرا در سال ۲۰۲۶، صنعت برق حیاتی ترین مولفه انرژی در هر کشوری است و جایگاه صنایع نفت و گاز پس از برق قرار دارد. در خلاف نظر برخی کارشناسان حوزه نفت، هزینه

یک کارشناس حوزه برق: ترامپ ادعا کرده بود که ۲۰سال طول خواهد کشید تا ایران بتواند شبکه برق خود را بازسازی کند در صورتی که این چنین نیست زیرا در جنگ زیرساختی قابلیت و کفایت خوبی وجود دارد تا بتوانیم آسیب‌ها را ترمیم کنیم

ناترازی برق در تابستان ۱۴۰۵ به ۲۵هزارمگاوات خواهد رسید یعنی به اندازه یک سوم نیاز واقعی مصرف کشور، ناترازی خواهیم داشت و شاید شرایط جنگی این رقم را هم تشدید کند. این کارشناس تصریح کرد که ناترازی از قبل شروع جنگ هم مشهود بود بنابراین وعده دولت درباره کاهش ناترازی در تابستان سال آینده، از ابتدا غیر قابل تحقق و شعار گونه بود.

هدف دشمن جنگ روانی است

عرب صادق درباره علت حملات آمریکایی-اسرائیلی به زیرساخت‌های برق کشور، عنوان کرد که هدف دشمن از این عملیات‌ها، آسیب به روان اجتماعی و جنگ روانی است. او توضیح داد: هدف دشمن ایجاد جنگ روانی است. البته ایران در جنگ زیرساختی، چه در بخش آب و چه در بخش برق، ۱۰۰ به هیچ نسبت به دشمن جلو است زیرا کافی است تنها ۳ نیروگاه اسرائیل مورد هدف قرار بگیرند تا کامل دچار خاموشی شود اما در ایران الحمدلله تاب آوری قابل قبولی داریم گرچه در پدافند غیر عامل جای کار نکرده و غفلت مانده، ز یاد داریم.

عرب صادق دربارہ علت حملات آمریکایی-اسرائیلی به زیرساخت‌های برق کشور، عنوان کرد که هدف دشمن از این عملیات‌ها، آسیب به روان اجتماعی و جنگ روانی است. البته ایران در جنگ زیرساختی، چه در بخش آب و چه در بخش برق، ۱۰۰ به هیچ نسبت به دشمن جلو است زیرا کافی است تنها ۳ نیروگاه اسرائیل مورد هدف قرار بگیرند تا کامل دچار خاموشی شود اما در ایران الحمدلله تاب آوری قابل قبولی داریم گرچه در پدافند غیر عامل جای کار نکرده و غفلت مانده، ز یاد داریم.

عرب صادق دربارہ ارزیابی خود از ادعای ترامپ درباره شبکه برق ایران، بیان کرد: ترامپ ادعا کرده بود که ۲۰ سال طول خواهد کشید تا ایران بتواند شبکه برق خود را بازسازی کند در صورتی که این چنین نیست زیرا در جنگ زیرساختی قابلیت و کفایت خوبی وجود دارد تا بتوانیم آسیب‌ها را ترمیم کنیم.

او افزود: یکی از دلایل اصلی اطاله پروژه‌های صنعت برق، بحث‌های مالی است که زین پس می توانیم این منابع را از تنگه هر مز تامین کنیم. اکنون شبکه ما در بعضی از نقاط آسیب دیده است و ممکن است آسیب بیشتری هم ببیند اما چالش‌های بستری اجرای پروژه‌های صنعت برق زمین و معارضین هستند که خوشبختانه مسئله رفع معارض نداریم.

این کارشناس حوزه انرژی تاکید کرد: بنابراین می توانیم ضرر ۷۰همتی صنعت برق را از تنگه هر مز جبران کنیم و همچنین امکانات اجرایی جدیدی نمی خواهیم و باید همان قبلی‌ها را بازسازی کنیم. بنابراین به دلیل موجود بودن بستر اجرایی بازسازی و توانایی تامین مالی پروژه‌ها از بسته بودن تنگه هر مز، نهایت زمانی که برای بازسازی نیاز خواهیم داشت، ۲سال خواهد بود. عرب صادق در مقابل، خاطر نشان کرد که اما ممکن است در مقابل بازسازی تأسیسات زیرساختی کشورهای عربی، که به علت وجود پایگاه‌های آمریکایی آسیب دیده‌اند، بیشتر از ۲۰ سال طول بکشد.

این تحلیلگر حوزه انرژی در پاسخ به اینکه «آسیب صنعت برق در جنگ اخیر چه تاثیری بر وعده دولتمردان درباره کاهش ناترازی در تابستان سال آینده می گذارد؟»، پاسخ داد: این هدف اصلا از ابتدا هم قابل تحقق نبود. آقایان پژوهشکیان و علی‌آبادی در سال گذشته هم به رهبری قول داده بودند که ناترازی را کاهش دهند و هربری قول او وعده موفق شدند، در این وعده هم موفق خواهند بود.

عرب صادق یادآور شد: احتمالاً در سال آینده ادعا کنند که جنگ عامل ناترازی است، وزیر نیرو در جنگ ۱۲ روزه نیز ادعا کرده بود که جنگ باعث شد تا ناترازی داشته باشیم که ادعای نادرستی بود. او درباره ناترازی سال آینده هشدار داد: تا قبل از وقوع جنگ اخیر، ارزیابی‌ها حاکی از این بود که

عرب صادق یادآور شد: احتمالاً در سال آینده ادعا کنند که جنگ عامل ناترازی است، وزیر نیرو در جنگ ۱۲ روزه نیز ادعا کرده بود که جنگ باعث شد تا ناترازی داشته باشیم که ادعای نادرستی بود. او درباره ناترازی سال آینده هشدار داد: تا قبل از وقوع جنگ اخیر، ارزیابی‌ها حاکی از این بود که

عرب صادق یادآور شد: احتمالاً در سال آینده ادعا کنند که جنگ عامل ناترازی است، وزیر نیرو در جنگ ۱۲ روزه نیز ادعا کرده بود که جنگ باعث شد تا ناترازی داشته باشیم که ادعای نادرستی بود. او درباره ناترازی سال آینده هشدار داد: تا قبل از وقوع جنگ اخیر، ارزیابی‌ها حاکی از این بود که

عرب صادق یادآور شد: احتمالاً در سال آینده ادعا کنند که جنگ عامل ناترازی است، وزیر نیرو در جنگ ۱۲ روزه نیز ادعا کرده بود که جنگ باعث شد تا ناترازی داشته باشیم که ادعای نادرستی بود. او درباره ناترازی سال آینده هشدار داد: تا قبل از وقوع جنگ اخیر، ارزیابی‌ها حاکی از این بود که

کاکایی تصریح کرد: خودروساز در ۶ماه دوم بیشتر از نیمه ابتدایی سال تولیدمی کنند، اما با توجه به ناآرامی‌های دی ماه و همچنین در ادامه بارخ‌دادن جنگ، تولید آنها به شدت کاهش پیدا کرد. بنا به این گزارش، بیش از دو هفته از آغاز حملات آمریکا و اسرائیل علیه ایران می گذرد و کشورمان عملاً درگیر جنگی شده است که پایان آن نامشخص است. در چنین وضعیتی بازارهای داخلی نیز موقعبت‌شان روی نقشه باطلک است، دلار با قیمت‌های بسیاری متفاوتی خرید و فروش می شود و دلان این حوزه از عدم تقاضای موجود در بازار می گویند و در بازار طلا نیز همین روند، اما با سبقتی دیگر در حال انجام است. بازار سرمایه به جز چند صندوق کاملاً تعطیل است و زمان بازگشایی آن مشخص نیست. بازار خودرو و هم از این قاعده مستثنی نیست: «این روزها دیگر نه نفسی برای کشیدن مانده‌مانشینی برای خرید و فروش». در همین زمان بازار خودرو به عنوان یکی از بازارهای مورد علاقه ایرانی‌ها در رکود کامل قرار دار، مسلم اینکه در زیرموشک باران در صد بسیار محدودی از افراد قصد خرید خودرو دارند. ضمن اینکه از لحاظ روانی نیز دغدغه افراد در زمان جنگ دستخوش درگونی اساسی می شود و دیگر ذهن کسی به سمت تعویض یا خرید اتومبیل نیز نمی رود.

«عرب صادق» در گفت‌وگوبا «توسعه ایرانی» و با برآورد خسارت ۷۰همتی از جنگ مطرح کرد؛

خبر اقتصادی

حسینی خبر داد:

سفر اعضای کمیسیون انرژی به جزیره خارک

سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با اشاره به سفر تعدادی از اعضای این کمیسیون به جزیره خارگ گفت: کارکنان صنعت نفت با روحیه بالا به فعالیت مشغول هستند و با تلاش شبانه‌روزی هیچ وقفه‌ای در صادرات نفت رخ نداده است. به گزارش ایلنا، اسیداسماعیل حسینی با تأکید بر اینکه صادرات نفت کشور بدون وقفه در جریان است، یادآور شد: کشتی‌های دشمنان ما آمریکا را زیر صهیبونیستی و هم‌پیمانان آنها اجازه عبور از تنگه هرمز را ندارند و این بزرگترین تحقیر آمریکا و شکستن هیبت پوشالی آنان توسط ملت بزرگ ایران است. سخنگوی کمیسیون انرژی افزود: خارک قلب تپنده ایران و قلب تک‌تک ایرانیان باشرف با خارک است و بر همین اساس اگر دشمنان چشم طمع به این جزیره داشته باشند باید بدانند که تحقیری شدیدتر از تحقیر تنگه هرمز در انتظار آنهاست و جزیره گورستان متجاوزان خواهد شد.

معاون سازمان امور اراضی به شهادت رسید

معاون سازمان امور اراضی کشور حین خدمت به شهادت رسید. به گزارش ایلنا، علیرضا خسرو رزق‌آه، معاون حقوقی سازمان امور اراضی کشور در حین خدمت، در حمله آمریکایی- صهیونیستی به شهادت رسید. رئیس سازمان امور اراضی کشور و جمعی از همکاران او در وزارت جهاد کشاورزی با صدور پیامی شهادت او را حین خدمت صادقانه تسلیت گفتند و این اقدام تروریستی امریکا- صهیونیستی را محکوم کردند.

وزیر اقتصاد:

بستر صدور پروانه کسب برای افراد کمتر از ۱۸سال مهیا شود

وزیر امور اقتصادی و دارایی در نامه‌ای به وزیر صمت عنوان کرد که با قید فوریت اقدامات اجرایی و بسترهای لازم برای امکان صدور پروانه کسب افراد زیر ۱۸سال دارای حکم زد، شد. از دادگاه صورت پذیرد و نتیجه به مدیر خیریه هیات مقررات زدایی و بهبود محیط کسب و کار اعلام گردد. در نامه مدنی زاده به تأتیک تاکید شده است. «این اقدام گامی مهم در جهت توانمندسازی و حمایت از کارآفرینان جوان، ایجاد فرصت‌های شغلی مولد و تسهیل ورود نسل جوان به عرصه‌های اقتصادی کشور محسوب می‌شود.»

وزیر جهاد کشاورزی تاکید کرد:

ثبت سفارش کالاهای اساسی تا ۶ماهه ۱۴۰۵



وزیر جهاد کشاورزی تاکید کرد: ثبت سفارش کالاهای اساسی مورد نیاز کشور در ۶ماهه اول سال مبدعم انجام شده است. به گزارش تسنیم، غلام‌رضا زانوری در نشست «شورای بازگانی» وزارت جهاد کشاورزی، عنوان کرد: هر سال برای بازار شب عبید ۱۵ هزار تن کالا تامین و عرضه می‌شد، که با توجه شرایط جنگی ۱۵هزار تن کالای اساسی مورد نیاز حدود ۵۰هزار تن کالاهای مورد نیاز بازار شب عبید تامین و ذخیره‌سازی شده که روند توزیع آن در مبادین و فرروشگاه‌ها آغاز شده است.

مشکل خدمت‌رسانی بانک سپه برطرف شد

بانک سپه در اطلاعیه‌ای از رفع اختلال پیش آمده در ارائه خدمات بانکی اینترنتی خود خبر داد. به گزارش ایران‌د، اطلاعیه بانک سپه آمده است: «ضمن عرض پوزش بابت بروز تاخیر در ارائه خدمات بانکی، به اطلاع هموطنان و مشتریان گرامی بانک سپه می‌رساند، هم‌اکنون ارائه خدمات بانکی از طریق دستگاه‌های عابر بانک و پایانه‌های فروشگاهی (POS) طبق روال عادی فراهم است. در ساعات آتی، همراه بانک و اینترنت بانک نیز عملیاتی می‌شود. شعب بانک نیز طبق روال روزانه خدمات بانکی ارائه خواهند داد.»

رئیس شورای تامین دام اعلام کرد:

بازار گوشت در مسیر کاهش قیمت

رئیس شورای تامین دام کشور اعلام کرد: با توجه به وفور ذخایر دام کشتاری در داخل و واردات زیاد گوشت گروم و منجمد در بهار امسال، با پدیدہ «پرشدگی گوشت» روبه‌رو خواهیم بود که منجر به کاهش قیمت در بازار خواهد شد. به گزارش ایلنا، منصور پوریان ادامه داد: در داخل کشور نیز عرضه دام به شکل قابل توجهی افزایش یافته است؛ به طوری که در آستانه عبید نور، میزان عرضه در مبادین دام بی‌سابقه بوده و حتی شاهد کاهش قیمت لاشه از ابتدای هفته بودیم که این کاهش به زودی در بازار مصرف نیز نمایان می‌شود. همچنین زایش‌های پایانی بسیار افزایش عرضه بره‌های ریز شده است، در حالی که بره‌های سنگین وزن حتی با قیمت زیر ۵۰۰هزار تومان نیز با کاهش تقاضا روبه‌رو هستند.

ششکت مخابرات ایران عنوان کرد:

افزایش یک‌ماهه اعتبار سرویس اینترنت مشترکان پس پرداخت مخابرات

ششکت مخابرات ایران اعلام کرد به منظور حفظ تمامه دسترسی کاربران به اینترنت در شرایط کنونی کشور، تاریخ اعتبار سرویس مشترکان اینترنت پس پرداختی که زمان پایان قرارداد آن هادر بازه زمانی ۱۴ اسفند ۲۰ فروردین قرار دارد، به‌صورت خودکار یک‌ماه افزایش یافته است. به گزارش ایلنا، بر این اساس سرویس مشترکان مشمول بدون نیاز به انجام هیچ اقدامی تا پایان دوره جدید اعتبار فعال خواهد بود و کاربران می‌توانند همچنان از اینترنت خود استفاده کنند. این اقدام با هدف جلوگیری از اختلال در دسترسی کاربران و کاهش نیاز به انجام فرآیندهای تمدید در شرایط فعلی انجام شده است.

